

绷紧“防汛弦”  
筑牢“安全线”

东莞城管

# 12万人次守护清明期间城市秩序

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：为保障清明假期期间整洁有序的城市环境，东莞城管系统提前部署、精心组织，迅速动员应对雷雨大风天气，为清明假期城市运行秩序保驾护航。

据统计，清明假期东莞全市城管系统共出动执法、环卫、绿化、市政等人员约12万人次；处置市民反映问题119宗和城市“六乱”行为2586宗；清理生活垃圾约2.8万吨，加固处理城市树木1072棵，修复照明设施295处、城市人行道约721平方米。

## 风雨值守易涝点 守护市民出行安全

假期期间，广东地区多市遭遇强降雨、雷电大风天气。东莞城管系统迅速反应，落实预警机制，加强气象预警信息上传下达，联合水务、交警等部门及时排查处置易涝点，全力维护城市交通通行秩序，保障市民出行安全。

按照全市易涝点“一页纸”预案中“水务、交警、城管三人小组”的工作机制，城管人员组织环卫工人开



道滘分局清理倒伏树木

展积水点值守工作，加强与水务、交警联动沟通，提前清理易涝点及周边垃圾，防止堵塞，并按照“雨前巡查、雨中值守、雨后清理”的工作思路，落实对易涝点应急预警工作，对各主次干道雨水算子的垃圾、枯枝落叶、杂物等开展清理，同时对大雨过

后道路积存淤泥进行冲洗，确保道路干净整洁。

东莞城管还依托信息化手段助力防涝排查处置。智慧城管指挥中心相关负责人向记者介绍，清明假期期间，共发送预警短信7次700条，利用视频监控巡查易涝区域周边1263路视

频，排查出23宗较大积水情况，均及时生成案件通知责任部门开展有效处置，有力维护了城市安全通行秩序。

## 紧盯重点领域安全 保障市民出游体验

假期期间，东莞城管动员开展城镇燃气风险隐患整治，入户检查安全用气3262户，排查市政管网808公里，拆除直排或超期使用热水器4台，责令整改不符合使用规范的热水器14台，派发宣传单张3257份。

同时，抓好城市公园广场的秩序，保障全市各大公园约60万人次的游客出行体验，并全力做好市中心广场、元美公园以及东莞植物园等市级重点区域的秩序，协助处理寻人、寻物等事件6起。

为有效保障各项工作开展，东莞城管系统加强督导，确保城市管理24小时不断档。市局值班局领导每日视频抽查调度分局值班情况，重点业务科室每天开展实地督导，智慧城管指挥中心视频巡查派遣城市运行管理问题1799宗，督办突出问题66宗。

佛山禅城城管

## 全力以赴抢险 恢复道路畅通



抢险现场

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员彭碧云报道：4月6日上午，受强风暴雨天气影响，佛山市禅城区多个路段树木出现倒伏和折枝的情况，影响市民出行。禅城城管部门立即启动应急抢险行动，恢复道路畅通。

当天，应急小组队员快速集合，携带油锯、雪糕筒等工具，驾驶高空车和农用车等作业车辆，前往普澜路、五峰公园西门出口、体育路等区域，按照“先排险，再清障，后清理”的流程，对倒伏、断树、折枝的乔木进行紧急处理，消除对交通的阻碍。

在积水路段，作业人员冒雨徒手清理格栅口落叶垃圾，加快排水速度。同时，全力做好雨天城市保障工作，积极开展公厕、生活垃圾收集站的消杀和保洁，垃圾日产日清，防止二次污染。落实人员值守，紧盯各大公园水位。截至4月6日14时，共处理倒伏树木55株、倾斜树木4株、断树15株、断枝101处，检查风险隐患51处，清理垃圾（含下水道）24.7吨，检查公园14个。

为了守护市民安全，禅城城管部门加派人手处理倒伏树木、落枝断枝，排除险情。此外，为消除安全隐患，禅城城管部门还加强巡查并加固乔木支撑，处理隐患乔木，对容易积水路段，加强清扫，减少落叶和垃圾影响排水的速度，为市民营造安全出行环境。

河源城管

## 坚守防汛一线 排查整治安全隐患

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员钟文华报道：4月4日至7日，受强对流天气影响，河源出现暴雨到大暴雨天气。面对来势汹汹的汛情，河源市城市管理和综合执法局加强城管综合执法领域内灾害风险排查整治工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全。

面对汛情，河源城管系统坚守防汛一线，排水抢险，及时清理阻塞雨水算子，排除易涝点积水，处理倒伏树木……截至4月7日15时，在城市内涝方面，河源市城管综合执法部门累计组织1108人次、73车次，开展易涝

点排查整治，排查并整治安全隐患370个；共布防22处易积水点，设置警示牌90个，清理井口垃圾2458处，疏通清理积水点43处。在户外广告方面，组织267人次、39车次，开展户外广告排查整治，发现并整治安全隐患6个。

在生活垃圾填埋场方面，河源市城管综合执法部门出动171人次巡查垃圾场重点部位。其中，七寨生活垃圾填埋场预置推土机、挖掘机、发电机、抽水机等设备，沙袋、水管等物资，现场应急救援人员20人，目前生活垃圾填埋场可控。

在城市照明设施方面，共组织156

人次、34车次开展排查整治，共排查控制箱162个，低洼路段28处，巡查路段约78公里，排查整治安全隐患4处。中心城区共预置吊车两辆、发电机两台，现场应急救援人员24人，目前暂无路灯设施水浸及触电等事故发生。

河源市城市管理和综合执法局相关负责人表示，接下来，河源城管系统将密切关注雨情、水情、汛情变化，全力落实安全防范各项措施，强化隐患排查和安全管控，确保系统内防汛工作持续实现“高效率、零伤亡、无事故”目标。

珠海城管

## 早部署早准备 掌握防汛主动权

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员周玉婷报道：为了保障汛期安全，珠海市城市管理和综合执法局（以下简称珠海市城管局）强化汛前准备，筑牢安全屏障。按照省、市三防指挥部部署要求，珠海市城管局早部署、早动员、早准备，统筹城管系统各部门各单位做好城市管理领域安全隐患排查整治，牢牢掌握防汛工作主动权。

汛前，珠海市城管局组织开展环卫设施、生活垃圾处理方面安全隐患排查，重点检查各区垃圾中转站、生活垃圾处理场所防汛工作，2月以来，共派出检查组155个次，检查企业133家次，发现隐患184处，已完成整改184处。

珠海市城管局督促指导各区市政

设施管理部门进一步加强城市桥梁、路灯等市政设施安全管理和隐患排查，防范安全事故发生。2月以来，共开展市政设施安全检查5次，查出安全隐患并完成处理15处。期间，市路灯服务中心派专人对管养路段路灯箱变、配电柜、灯杆、灯具及电缆等路灯设施进行巡查，期间修复路灯单灯故障114盏，修复其他故障58处。

同时，珠海市城管局督促各区园林绿化管理部门落实城市公园各项汛期防御工作，积极开展隐患排查，对靠近路边、有一定危险性的树木进行修枝；要求各应急队伍做好应急抢险设备的日常维护保养工作，确保紧急抢险时设备设施正常运行。2月以来，

全市园林绿化管理部门开展隐患排查工作，共派出检查组149个次，检查企业29家次。

此外，珠海市城管局统筹各区域城管执法部门加强对户外广告设施和招牌以及乱搭建行为的排查整治，依法查处未经批准擅自设置的户外广告和招牌以及未经许可乱搭建行为，及时消除安全隐患。2月以来，珠海城管执法部门对乱拉挂乱设置户外广告设施行为责令整改63宗，立案76宗，清理整治及拆除各类户外广告设施、灯箱76宗；对乱拉挂户外广告横幅责令整改39宗，清理整治及拆除广告横幅78处，立案11宗；共清拆违法建设7916平方米。